

# 延续冬奥梦想 冰雪之花在校园绽放

新华社记者 李秦宇 刘艺萍 李典

从北京冬奥会延庆赛区小海陀山脚下的“梦起源”滑冰馆，到第十四届全国冬季运动会短道速滑（青年组）的赛场，来自北京延庆的18岁小伙何一鸣逐梦冰雪，他希望下一站是世界大学生冬季运动会。

作为一名非专业选手，何一鸣最终获得“十四冬”短道速滑（青年组）男子1000米第六名。“这是我第一次参加这样高级别的运动会，想和高手们过过招。”他坚信一步一个脚印，终能登上更大的舞台。

从小热爱滑冰的何一鸣上初中时入选北京市延庆区短道速滑队，展现出了天赋和韧劲。进入高中后，学业压力增大，但他依然坚持利用休息日到冰场训练；即便是在家，他也在腿上绑沙袋，练习蹲起，增加腿部力量，提升起跑爆发力。

“高考结束的那个暑假，是我练得最累的一段日子，这样才能弥补备考期间落下的训练进度。”目前就读于北京信息科技大学的何一鸣说，“累是真的累，但无比充实而有趣，让我如愿参加全国冬运会，积累了宝贵的经验。”

每当提起何一鸣，“梦起源”滑冰馆主教练俞勇俊都赞不绝口，“他给很多青少年运动员树立了榜样。北京冬奥会激发了青少年参与冰雪运动的热情，相信随着孩子们的成长，今后会有越来越多的小将脱颖而出，圆梦冰雪。”

以北京冬奥会的筹办和举办为契机，“带动三亿人参与冰雪运动”的梦想照进现实，青少年成为持续巩固和扩大这一成果的“生力军”，在“十四冬”赛场内外、中国大江南北彰显活力。

王洋是呼伦贝尔职业技术学院冰雪运动与管理专业的一名大二学生，他去年报名“十四冬”志愿者并参加培训。今年春节，他没有回家，而是和同学们一起过年，迎接“十四冬”。“我的岗位是在短道速滑馆，非常激动可以在现场近距离感受冰雪运动的魅力，更加坚定了自己的‘冰雪梦’。”

在内蒙古冰上运动训练中心的“十四冬”冰壶场地，趁着运动员局间休息，志愿者肖慧鹏手持专业工具赶上前去，将冰面清理干净。就读于呼伦贝尔学院体育学院社会体

育指导与管理系、主攻冰雪方向的他，把这段志愿经历当作一堂生动的专业课。

“冰壶比赛对冰面的要求极高，相较于其他志愿服务，扫冰、擦冰、铲冰的工作专业性更强，好在自己一直和冰雪打交道，还算得心应手。”肖慧鹏说，“当初选择冰雪方向，出于巧合，更出于热爱。以后想成为一名滑雪专业教师或教练，为中国冰雪贡献自己的力量。”

呼伦贝尔学院体育学院在2021年增设冰雪运动专业，旨在培养能系统掌握冰雪运动技术教学训练、运动防护、竞赛组织、科学管理等方面知识技能的冰雪运动人才。在体教融合的背景下，全国开设冰雪专业或冰雪课程的院校数量逐步增加，培养体系日益完善。

“中国冰雪运动人才培养要从娃娃抓起，冰雪运动在中小学和高校的普及是一项长期工作。”“十四冬”冰壶项目主裁判师谭伟东说，“现在很多中小学在教学体验活动中引进了不受场地限制、易于学习和掌握的旱地冰壶，‘初级版本’的冰壶器材是帮助孩子们

打开‘兴趣之门’的钥匙。”

这个冬天，来自广东的20余名青少年在北京延庆开启冬奥研学之旅，在“最美冬奥城”乐享冰雪运动；重庆持续推进滑冰场、滑雪场和轮滑冰球场地建设，中国杯花滑大奖赛第三次落地重庆，再度掀起大众参与冰雪运动热潮；室内滑雪场在上海、贵州、云南等地广受欢迎……

眼下，“十四冬”赛事如火如荼，而成功申办“十五冬”的辽宁也持续开展形式多样、内容丰富的冰雪活动。校园内奋力滑行的越野轮滑少年、挥杆劲射的冰球小将、正穿戴器具的滑雪“新兵”……高山滑雪、越野轮滑、滑冰等多个教学体验和陆地冰球展演让学生们对冰雪运动有了新认识。

辽宁省体育局青少年处处长李骏表示，辽宁近年来持续巩固拓展学校、体校和社会体育俱乐部这三大青少年体育阵地，着力培育竞技体育后备人才，希望学生多参与、多体验、多学习，尽情享受冰雪运动带来的激情与快乐。

（新华社呼伦贝尔2月21日电）



2月21日，在故宫角楼旁，一位环卫工人在除雪。龙年初雪后的北京一片银装素裹，景色如画。新华社记者 鞠焕宗 摄

公安部交管局提示：

## 春运返程应尽量避免恶劣天气时段

新华社北京2月20日电（记者任沁沁）我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气，公安部交管局20日提示，春运返程应尽量避免受雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段，避免不必要的滞留。

恶劣天气给春运返程交通带来不利影响。春节前一轮低温雨雪冰冻天气，不仅造成大量车辆滞留在路上，还造成了多车相撞事故和群死群伤事故。近日新疆、甘肃等地受沙尘暴影响，也出现了车辆滞留受困问题。

公安部交管局提示广大驾驶人，

驾车出行前要提前了解气象信息，科学规划行驶路线，避开恶劣天气时段、路段，避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑，特别是桥梁易结冰易打滑，要谨慎驾驶，拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车，减少变线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的视距不佳，要及时降低车速，打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯，能见度小于100米时，要打开危险报警闪光灯；能见度小于50米时，要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

## 河北积极应对寒潮降雪天气

新华社记者 王昆

自2月20日起，河北迎来大范围降雪天气，局部地区出现暴雪。河北各地交通、农业、电力等部门启动应急预案，及时消除连续降雪降温天气可能带来的各类灾害隐患。

记者从河北省气象服务中心了解到，受冷空气和西南暖湿气流共同影响，2月20日白天到21日白天，河北省有一次较大范围的降雪过程。2月21日至22日，河北省中南部地区道路结冰风险等级高。

在青兰高速邯郸段，大型铲雪车正在开展铲雪作业，作业车辆所到之处卷起一团团雪浪，紧随其后的融雪车抛撒融雪剂。

邯郸市交通建设投资管理工程中心养护管理科科长段旭辉说：“我们最大限度发挥机械化除雪优势，快速精准除雪抢通道路。同时，对急弯陡坡、隧道出入口和重点桥梁进行不间断巡查监测，撒布融雪剂防止低温冰冻。”

“前几天气温升高了十几摄氏度，今天气温又降至零摄氏度以下，还飘上了雪，不知道对麦子有没有影响？”

在衡水市武邑县前屯村的麦田里，种粮大户蔡国林询问冒雪前来指导的农技人员。

“不用担心，现在小麦还处于越冬期，这个温度变化不会影响生长。”在仔细查看苗情和墒情后，武邑县农业农村局农业技术推广站站长田占峰说，“2月底，小麦进入返青期，要及时镇压划锄，促进麦田增温提墒保墒，提高防冻抗寒能力。”

针对雨雪降温可能对电网运行构成的威胁，河北电力部门实时跟踪天气变化，对可能受影响的输电线路进行预警，合理安排电网运行方式，对变电站和重要线路开展巡检。

“为妥善应对降雪天气，我们结合高清视频等远程可视化手段获取线路设备覆冰信息，告知重要用户落实设备防冻措施。”国网保定供电公司设备部副主任李文峰表示，公司安排专业技术人员驻滦源、易县等30个覆冰观测点，携带8套无人机专项除雪装备，及时做好融冰、除冰工作。

（新华社石家庄2月21日电）

## 多彩报到日 喜迎新学期

2月20日，在江苏省徐州市云飞小学，老师给同学们送上新学期的礼物，寓意着“平安成才”。

当日，江苏各中小学幼儿园迎来返校报到日，师生们相聚校园，领取新课本，举办丰富多彩的活动，迎接新学期的到来。

新华社发（白雪 摄）



## “南方小土豆”的“冷热”冰雪体验

新华社记者 何磊婷

“十四冬”赛场激战正酣，也让冰天雪地的内蒙古备受瞩目。记者作为一位现场报道的“南方小土豆”，未曾有幸体验“尔滨”的宠溺，便饶有兴趣报名了一场“相约呼伦贝尔·共享精彩冬运”的全民冰雪运动体验活动。

冷是真冷。零下20多摄氏度的呼伦贝尔，大马路上雪碴子乱舞，必须把“看家底”的保暖装备都带上。大巴一路驱车约40分钟，车窗早已冻上一层薄冰，透过这层冰眺望远处，模模糊糊是大片白色雪地。

终于抵达莫尔格勒河景区，听说这是呼伦贝尔大草原腹地。记者在天寒地冻中有些迟疑：“等雪都融化，这里会是一望无际的草原？”

“是的！夏天再来，这次先来雪地撒欢儿！”一位引导人员听见我的呢喃，笑着说。

循着百余人的欢声笑语，记者来到景区核心地带，发现还有一个俄罗斯游客团。这里的景区早就准备好了一切，蒙古包、表演舞台、雪圈、骆驼……富有节奏感的音乐声起，身子似乎在“热辣滚烫”的人气中暖和起来。

“雪地拔河赛，谁来？”“我我我！”包括记者在内的一众冰雪运动体验者热情高涨。由于雪地比较滑，缺乏经验的记者一方虽用尽全力，仍三两下就败下阵来。但随着肾上腺素飙升，已经能感觉到身体在发热。

“雪地嘎拉哈”是新奇玩意，这是一种以牛的膝盖骨为“球”的“冰上保龄球”民俗运动。远侧摆放颜色各异的“目标”，击中可获得不同分值，不少体验者笑着自我吐槽：“为何击中的总是两侧分值最低的？”

不一会，在音乐节奏带动下，身着民族服饰的本地居民载歌载舞，把现场气氛带到高潮，大伙纷纷跟着节拍加入了一场“雪地迪斯科”。蒙古大汉在表演舞台展示“男儿三艺”之摔跤，一位俄罗斯小伙不服来战，竟有真功夫，第一回合和对手不相上下，第二回合才勉强落败，全场纷纷鼓掌呐喊。

“雪圈大赛”“雪地足球赛”“雪地冰壶赛”……记者也彻底放飞自我，在一个项目中玩到直喘热气，眉毛都冻出了层层白霜。

在工作人员引导下，不少玩嗨了的体验者进入蒙古包取暖，喝杯热奶茶。一首舒缓的“乌兰巴托的夜”，全场合唱；然后是马头琴表演，让人感受驰骋大草原的动感；接着呼麦声起，大伙陶醉其中……

“注意羽绒服，别烫到。”工作人员的善意提醒，让大家顿觉蒙古包中的

火炉越烧越旺，身上开始淌热汗。不停拍摄的记者发现手机已经显示“温度过高，无法使用相机”，赶紧钻出蒙古包“冷静一下”。

“我们的冬季口号是‘越冷越热情’，希望大家都能冷得过瘾！”活动结束后，一位工作人员说。

办好一个会，提升一座城。有数据显示，呼伦贝尔今年发布4大主题、14条冬季旅游精品线路，冬季民俗体验游、多彩非遗游等需求大增。春节假期前6天，全市接待游客131.29万人次，旅游收入9.09亿元，分别是去年同期的9.2倍和11倍。

回程路上，记者心里也盘算着，眼下“十四冬”赛场涌现出大批来自重庆、江苏、香港等地的运动健儿，赛场外，一定还有大量“南方小土豆”们，沉浸在这“冷热”交织的冰雪体验中。

（新华社呼和浩特2月20日电）



2月21日，在山东省济南市玉函路，车辆在抛洒融雪剂。新华社记者 徐速绘 摄

## 运城市国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

（运自然资告字〔2024〕001号）

经运城市人民政府批准，运城市规划和自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1（幅）宗地的国有建设用地使用权，并指定运城市规划和自然资源局保障服务中心组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求（见下表）

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求  
中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得人方式  
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年02月22日08时00分至2024年03月22日17时00分登录山西省国有建设用地使用权网上交易系统，提交申请。竞买保证金到账截止时间为2024年03月22日17时00分。

温馨提示：

1. 竞买人必须将竞买保证金存入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2. 为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您在保证金到账截止时间的1天至

2日之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址  
挂牌报价时间为：

YBXG-2401号宗地：2024-03-13 09:00:00至2024-03-27 09:00:00。

挂牌网址：网上交易系统（https://zrzt.yanxi.gov.cn/sxjy/）。

六、出让资料获取方式  
本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买资格确认书》，确认其竞买资格，交易机构只对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格未通过，造成本次出让宗地不成交的，由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示  
竞买人应该谨慎报价，报价一经提

运城市规划和自然资源局  
2024年2月22日

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积	土地用途	容积率	建筑密度（建筑系数）	绿地率	建筑限高（米）	出让年限	起始价	保证金	加价幅度
1	YBXG-2401	后稷街以北、货场路以东	26809.08平方米	商业占比不大于15%，在此范围内可商住兼容	FAR≤2.9	D≤20%	35%≤GAR	80	住宅用地70年 商业用地40年	11113万元	8890万元	50万元

交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告  
联系电话：13835990999 或 0359-2288333

联系人：张春燕

## 遗失声明

●不慎将张艳斌（身份证号：142701198201263020）购买的学苑花都20号楼三单元北车库324号的收款收据（金额：10000元，收据号：0006466；金额：105000元，收据号：0006222）丢失，声明作废。

●不慎将万荣县仁爱养老院食品经营许可证正副本（许可证号：JY31408220003133）丢失，声明作废。

●不慎将山西省运城市芮城县学张乡水峪村八组股份经济合作社（统一社会信用代码：N140830MF370688X2）公章丢失，声明作废。